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Parafenroute 

 

Mede namens/met akkoord van de Minister van Buitenlandse Zaken 

 

Aanleiding 
De leden Kathmann (Groenlinks/PvdA) en Dassen (Volt) hebben op 12 februari 

2026 schriftelijke vragen gesteld over het rapport “The Foreign Censorship Threat, 

Part II: Europe's Decade-Long Campaign to Censor the Global Internet and How it 

Harms American Speech in the United States” van de House Judiciary Committee, 

dat op 3 februari 2026 werd gepubliceerd. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen. De 

beantwoording wordt mede door de Minister van Buitenlandse Zaken ondertekend. 

 

Kernpunten 
• De EU-technologieregels, met name de Digital Services Act (DSA), worden 

sinds anderhalf jaar geconfronteerd met veel kritiek vanuit de VS. In dit 

rapport van de Republikeinse House Judiciary Committee wordt de 

EU/Europese Commissie (opnieuw1) beschuldigd van censuur en beperking 

van de vrijheid van meningsuiting, ook in de VS. Het rapport is in lijn met 

eerdere uitingen vanuit de VS-administratie over de DSA. Ook zijn in dit kader 

recent visumrestricties opgelegd aan vijf Europeanen, waaronder voormalig 

Eurocommissaris Breton en personen die werkzaam zijn voor NGO’s de zich 

richten op het tegengaan van hate speech en desinformatie. 

• De kritiek in het rapport is primair gericht tegen de Europese Commissie, 

maar Nederland en de ACM als Nederlandse toezichthouder op de DSA spelen 

daarin ook een rol. Het rapport is kritisch over een rondetafel die de ACM 

 

 
1 Het rapport volgt op een eerder rapport uit juli 2025 met de titel: “The Foreign Censorship 
Threat: How the European Union’s Digital Services Act Compels Global Censorship and 
Infringes on American Free Speech”.  
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organiseerde in aanloop naar de Tweede Kamer verkiezingen. De namen van 

zeven ACM-medewerkers zijn in het rapport te lezen.  

• Het rapport is ook kritisch over verschillende maatschappelijke organisaties, 

waaronder Bits of Freedom and Justice for Prosperity, die “censorious” worden 

genoemd. 

• Op verschillende momenten heeft het Kabinet al toegelicht dat en waarom zij 

het oneens is met de stelling dat sprake is van censuurwetgeving en/of 

censuur. In de beantwoording wordt dat herhaald. Ook onderschrijft het 

Kabinet in de beantwoording het belang van de handhaving van Europese 

digitale wetgeving, zoals de DSA, en het zonder belemmering kunnen 

uitvoeren van wettelijke en maatschappelijke taken door toezichthouders en 

NGO’s. Het betreft Europese wetgeving die democratisch tot stand is 

gekomen. Het is niet passend om natuurlijke personen of organisaties daarop 

aan te spreken. 

• Specifiek wordt aangegeven dat het vorige demissionaire Kabinet in contacten 

met Amerikaanse vertegenwoordigers haar zienswijze over specifiek dit 

rapport heeft uitgedragen en dat zij zich ook in de toekomst zal inspannen 

voor de belangen van toezichthouders en organisaties. 

 




